

关于2019 冠状病毒病 (COVID-19)

辉瑞/拜恩泰科Comirnaty疫苗的重要信息接种辉瑞/拜恩泰科Comirnaty疫苗之后的事宜

第10版 2021年5月27日



关于本宣传册

这份宣传册为您提供有关2019冠状病毒病(COVID-19)疫苗的信息。 它会介绍以下内容:

- 2019冠状病毒病是什么;
- 2019冠状病毒病疫苗是什么;
- 哪些人应当接种疫苗;
- 为什么有必要接种疫苗;
- 哪些人不应该接种,哪些人应延迟接种;
- 疫苗的安全性及其副作用;
- 可通过哪些渠道获得更多信息。

请仔细阅读这份宣传册。也可以向医疗保健专业人员,如您的全科医生或药剂师,咨询疫苗的 相关问题。

2019冠状病毒病是什么?

2019冠状病毒病是一种会影响肺部和呼吸道,有时还会影响其他身体部位的疾病。这种疾病由 一种名为"冠状病毒"的病毒引发。

2019冠状病毒病具有高度传染性。这种病毒会通过咳嗽或打喷嚏时产生的飞沫在空气中传播,或在人们触摸沾染飞沫的表面,然后触摸自己的眼睛或口鼻时传播。2019冠状病毒病可能会引发严重疾病、导致患者住院甚至死亡。

2019冠状病毒病的常见症状包括:

- 发烧(38摄氏度或更高的体温);
- 新的咳嗽症状,这可能是任何类型的咳嗽,不仅是干咳;
- 呼吸急促或呼吸困难;
- 嗅觉或味觉的丧失或改变,您注意到自己闻不到任何气味或尝不出任何味道,或者闻到的气味和尝到的味道出现了变化。

您可能不会出现上述的全部症状,或只感觉身体不如平时健康。该病毒的症状可能需要长达14天才能显现。这些症状可能会与感冒或流感的症状类似。

如果出现任何常见的2019冠状病毒病症状,请自我隔离(待在自己的房间里)并打电话联系全科医生。他们可为您安排2019冠状病毒病的检测事宜。

如欲了解更多关于2019冠状病毒病的信息,请访问 www.hse.ie/coronavirus,或致电 HSELive: **1850 24 1850**.

对于2019冠状病毒病,哪些人的风险最高?

老年人和存在某些健康问题的人士患上2019冠状病毒病时转为重症患者的风险较高。

2019冠状病毒病疫苗是什么?

疫苗是一种能够提高特定疾病免疫力(抵御能力)的物质。2019冠状病毒病疫苗,可保护您免受2019冠状病毒病的侵害。若人们接种疫苗,则我们的社区中,因2019冠状病毒病而转为重症患者甚至死亡的人数将相应减少。

疫苗可以使免疫系统学会如何抵御疾病。通过接种疫苗的方式,使免疫系统学会抵御疾病, 比患上2019冠状病毒病后产生抗体而达此目的,要安全得多。

哪些人应该接种疫苗?

您可以在网站上查看疫苗接种群体清单: www.gov.ie/covid19vaccine

虽然您可以自主决定是否要接种疫苗,但HSE、世界卫生组织、卫生健康部均强烈建议,在疫苗可用之后应尽快完成接种。

疫苗在供货到达爱尔兰时,便会提供出来。

当轮到您接种2019冠状病毒病疫苗时,我们会以公告或直接邀请的方式来通知您。在此之前,请不要联系HSE安排疫苗接种,这一点非常重要。

在接种疫苗之前,您需要阅读本宣传册和《患者信息手册 (Patient Information Leaflet)》。 您可以访问 www.hse.ie/covid19vaccinePIL以查看《患者信息手册》。

您也可以提前咨询医疗保健专业人员。如果决定接种疫苗,则需要表明自己同意接受相关规定,您的同意书将记录在案。HSE正在免费提供疫苗。

为什么有必要接种疫苗?

接种2019冠状病毒病疫苗可降低感染2019冠状病毒病的风险,并避免严重并发症。我们向公众提供疫苗的目的是保护民众,并减少这种病毒所造成的患者和死亡人数。

我曾患过2019冠状病毒病,还需要打疫苗吗?

是的。即使已经患过2019冠状病毒病,您依然有可能再次感染。

疫苗会降低您再次患上2019冠状病毒病的风险。即使再次患上2019冠状病毒病,疫苗也能降低相关症状的严重程度。

我现在患有2019冠状病毒病,应该打疫苗吗?

不应该。您应当推迟接种疫苗,直到2019冠状病毒病痊愈。应把接种时间推迟到:

- 从您首次注意到2019冠状病毒病症状起,至少四周之后,或
- 自2019冠状病毒病检测结果呈阳性之日算起,四周之后。

接种疫苗

我的疫苗接种员是谁?

疫苗接种员就是为您注射疫苗的人。他们接受过HSE关于2019冠状病毒病疫苗接种的培训。

2019冠状病毒病的疫苗、会使我患上2019冠状病毒病吗?

不会。2019冠状病毒病疫苗不会导致您患上2019冠状病毒病。您有可能在接种前已经患上 2019冠状病毒病,但仅在疫苗预约日期之后才意识到自己的症状。

若出现任何2019冠状病毒病的症状,请务必自我隔离(待在自己的房间里)并请医生安排免费 检测,确认是否患上2019冠状病毒病。

自接种疫苗之日起,若超过两天之后开始出现发烧症状,或超过两天仍未退烧,则您应该自我隔离,并请全科医生为您安排2019冠状病毒病检测。

若在接种第一剂疫苗之后出现2019冠状病毒病的症状,您依然需要接种第二剂。虽然第一剂疫苗可发挥一些保护作用,但接种第二剂疫苗可以起到最充分的抗病毒防护效果。

如果我正在发烧,是否应该接种2019冠状病毒病 疫苗?

不应该。如果您正在发烧(体温为38 摄氏度或以上),则应该推迟接种,直到身体康复。

对于怀孕或哺乳期的妇女来说,接种疫苗是否安全?

没有证据表明2019冠状病毒病疫苗对孕妇不安全。

尚未对孕妇进行任何2019冠状病毒病疫苗临床试验。

然而,美国有超过10万名孕妇已接种2019冠状病毒病疫苗。她们本身或她们的宝宝未遇到安全性问题。

如果您已经怀孕,则应向产科医生或全科医生咨询2019冠状病毒病疫苗接种的相关问题。即便在哺乳期,您也可以接种2019冠状病毒病疫苗。

提供给我的是什么疫苗?

我们为您提供的疫苗名为Comirnaty,其生产商是辉瑞/拜恩泰科公司。

这是信使核糖核酸疫苗,这种疫苗在不使用导致2019冠状病毒病的活病毒的情况下,引导身体 合成一种能引发免疫反应的蛋白质。

之后您的身体便会产生抗体,如果未来有2019冠状病毒进入您体内, 这些抗体可以协助防止感染。

这种疫苗安全吗?

HSE只会在疫苗符合安全和有效性规定标准时才会使用疫苗。

虽然2019冠状病毒病的疫苗开发速度远快于往常,但对于安全及有效疫苗的开发及审批,其必备的所有常规步骤,我们提供的疫苗均已通过。

为获得使用许可,2019冠状病毒病疫苗已按国际安全标准,经过所有临床试验和其他各类获准 药品所经过的安全性检查。

我们为您提供的疫苗名为Comirnaty,其生产商是辉瑞/拜恩泰科公司。这项产品具有以下特征:

- ✔ 作为临床试验的一部分,已有数千人接受了疫苗测试;
- ✓ 符合严格的安全、质量和有效性标准,并已获得监管机构的批准和许可。在爱尔兰, 负责监管这类产品的机构是欧洲药品管理局(EMA)——如需了解更多信息,请访问 www.ema.europa.eu

2019冠状病毒病的疫苗是如何接种的?

接种员会把2019冠状病毒病疫苗注射到您的上臂中。接种过程只需几分钟时间。

我需要接种多少剂2019冠状病毒病疫苗?

您需要接种两剂2019冠状病毒病疫苗才能得到最充分的保护。需要在接种第一剂疫苗的28天(整整四周)之后,接种第二剂疫苗。

这款疫苗有哪些副作用?

和所有的药物一样,疫苗会引起一些副作用。大多数副作用都只有轻度到中度的短期症状, 而且并非每个人都会出现副作用。

在每10人中,有多于1人可能会有以下表现:

- 感到疲倦;
- 手臂上注射疫苗的部位出现压痛或肿胀;
- 头痛;
- 肌肉疼痛;
- 关节痛;
- 腹泻;
- 发烧(体温为38摄氏度或更高)。

1千人中,超过一名人士会感到恶心、呕吐或疫苗接种部位红肿。 1千人中,超过一名人士会感到疫苗接种部位的瘙痒、全身瘙痒、出疹、出现淋巴腺肿胀、或有失眠。贝尔氏麻痹则是罕见的副作用,1万人中超过一人士会出现这种症状。

在极罕见的情况下,有面部填充物的人士会出现面部肿胀。1万人中超过一人士会出现这种症状。

严重的副作用,如急性过敏反应,则极其罕见,大约十万分之一的人会出现这种反应。对于处 理罕见而严重的过敏反应,您的疫苗接种员有相关培训。

2019冠状病毒病疫苗已通过与其他获准疫苗相同的临床试验和安全检查,但此疫苗是新开发的产品,有关其长期的副作用,信息有限。

随着爱尔兰乃至世界各地越来越多的人士接种这款疫苗,我们会逐步 了解到有关其副作用的更多信息。HSE将在官方网站上定期更新信息。 而如有必要,我们亦会在第一次或第二次接种时所发放的信息宣传册中,更新这些信息。

接种疫苗后发烧

接种疫苗后出现发烧,是比较常见的现象。通常,这种情况会出现在接种疫苗后的两天(48小时)内,并在两天内消失。

在第二次注射疫苗后出现发烧的可能性相对较高。若感到不适,请按照包装盒或宣传册上的说明,服用扑热息痛或布洛芬。

如有顾虑,请及时就医。

是否存在不应当接种2019冠状病毒病疫苗的人士?

是的。如果存在以下情况,则您不应接种2019冠状病毒病疫苗:

- ★ 您对疫苗中的任何成分(包括聚乙二醇),出现过严重的过敏反应。请阅读《患者信息手册》以查看疫苗成分清单。
- ★ 此前注射的一剂,曾在您身上引起严重的过敏反应。

若您对任何其他疫苗、注射疗法或聚山梨醇酯80产生过即时的过敏反应,则应当在接种2019 冠状病毒病的疫苗前,先行咨询医生。

大多数人都可以安全地接种疫苗。接种疫苗时,为您接种的工作人员会耐心地回答任何问题。本手册背面写有接种后的建议。接种疫苗当天,您会收到疫苗登记卡,卡上会注明您已接种的疫苗名称和批号。

疫苗需要多长时间才能发挥作用?

接种两剂2019冠状病毒病疫苗后,大多数人都会产生免疫。这意味着他们将得到保护, 患2019冠状病毒病的风险也随之降低。

接种第二剂疫苗后,需要7天时间,疫苗才会生效。

即使接种了疫苗,您依然有机会患上2019冠状病毒病。

疫苗是否对每个人都有效?

世界范围内,疫苗每年至少挽救200万至300万人的生命,并保护更多人免患终身疾病。

全世界已有数亿人接种了COVID-19(2019冠状病毒病)疫苗。

有强有力且可靠的证据表明,COVID-19(2019冠状病毒病)疫苗大大降低了人们感染2019冠状病毒病的风险。

并在预防2019冠状病毒病死亡和发展为重症方面非常有效。

如果您的免疫系统较弱,则接种疫苗不会带来额外的风险,但对您而言可能效果不如他人。

接种疫苗是否意味着我不会将2019冠状病毒病传染给其他人?

我们尚无法确定接种疫苗是否能阻止您将病毒传播至其他人。因此,阻止病毒传播的公共卫生 建议,依然有必要继续遵循。

尤其要注意的是,您依然需要:

- 遵循社交距离准则(尽可能与他人保持两米及以上的距离);
- 佩戴口罩;
- 经常洗手。

感谢您以此方式保护自己和他人。

疫苗带来的免疫力可以维持多久?

我们尚不了解疫苗所提供的免疫持续时间。为解答这一问题,临床试验正持续进行。

更多信息

如需了解更多信息,请阅读生产商的《患者信息手册》。该手册将会由工作 人员在接种当天为您打印出来。亦可访问 www.hse.ie/covid19vaccinePIL,进行查看。

有关疫苗的问题,您也可以向医疗保健专业人员咨询,如全科医生、 药剂师或医疗团队。

亦可访问HSE的官方网站: www.hse.ie/covid19vaccine,或致电HSELive: 1850 24 1850。 如需了解关于2019冠状病毒病疫苗的更多信息,包括其他形式的资料和翻译支持,请访问 www.hse.ie/covid19vaccinematerials

我应该如何报告副作用?

与其他所有疫苗相同,您可以向爱尔兰健康产品监督管理局(HPRA)报告可疑的副作用。

HPRA是爱尔兰共和国的药品、医疗器械和其他医疗产品监管机构。 作为其在药品安全监测方面的部分职责,HPRA为医疗专业人员或公众提供报告机制,可通过该机制报告爱尔兰境内出现的、与药品和疫苗有关的任何可疑不良反应(副作用)。

HPRA强烈建议人们报告与2019冠状病毒病疫苗有关的可疑不良反应(副作用),以帮助持续监测此疫苗的使用安全性及有效性。如需报告2019冠状病毒病疫苗引起的可以不良反应,请访问 www.hpra.ie/report

您亦可请医生或家庭成员代您报告。应提供尽可能多的已知信息。在情况允许时,应当提供疫苗的批号。

HPRA无法就个别病例提供临床建议。对于任何与医疗相关的顾虑,公众应联系医疗保健专业人员(他们的医生或药剂师)。

接种Comirnaty (辉瑞/拜恩泰科) 2019冠状病毒病 (COVID-19) 疫苗后续注意事项 感谢您通过接种疫苗来保护自己和他人。由于您已经接种了疫苗,我们请您仔细阅读这份文件, 以了解未来几天内的身体状况、以及如何获得更多信息。

请务必阅读您今天所收到的所有信息。

我们亦为您提供了接种疫苗的登记卡。请把此登记卡保管好。

接下来的几天可能会出现哪些情况?

- 一些人在接种了您今日接种的疫苗之后,可能会有以下表现:
- 手臂上注射疫苗的部位出现压痛或肿胀;
- 感到疲倦;
- 头痛;
- 肌肉疼痛;
- 关节痛;
- 腹泻;
- 发烧(体温为38摄氏度或以上)。

与其他所有疫苗相同,您可以向爱尔兰健康产品监督管理局(HPRA) 报告可疑的副作用。如需报告2019冠状病毒病疫苗的副作用,请访问 www.hpra.ie/report。

如果我出现发热或疼痛的症状该怎么办?

如果出现发热或疼痛的症状,则可以服用扑热息痛或布洛芬来缓解不适。但是,如果超过48小时后仍未退烧,或者仍有顾虑,则请及时就医。如果您是孕妇,则请勿服用布洛芬。

在接种第二剂疫苗之前,我需要做些什么?

接种下一剂疫苗,即最后一剂时,如果您的病史出现了任何变化,请告知疫苗接种团队。

接种第二剂疫苗时请携带接种登记卡。请在接种第一剂疫苗的28天(四周)后再次接种第二剂疫苗。

好消息

接种2019冠状病毒病疫苗可以保护您避免2019冠状病毒病的严重并发症。

疫苗可以引导免疫系统产生免疫反应,从而抵御疾病的侵害。对您的免疫系统来说,通过接种疫苗引发免疫反应比真正患上2019冠状病毒病后产生抗体的过程要安全得多。

我们还需要积累更多经验

接种第二剂疫苗后需要7天时间,疫苗才能生效。

即使接种了疫苗,您依然有比较小的机会患上2019冠状病毒病。

我们尚无法确定接种疫苗是否能阻止您将病毒传播至他人,所以您必须继续遵循公共卫生建议:

- 遵循社交距离准则(尽可能与他人保持两米及以上的距离);
- 佩戴口罩;
- 经常洗手。

是否有疑问?

如果您不清楚某些事项,或者对2019冠状病毒病疫苗有任何疑问,请在今日询问疫苗接种员。 访问 www.hse.ie/covid19vaccine 了解相关信息。

副作用

请通过 www.hpra.ie/report ,向HPRA报告任何副作用。

您的个人信息

为了安全地管理疫苗并收集监控和管理疫苗所需要的所有信息,HSE将处理您的个人信息。 HSE在处理所有信息时会严格遵守一般法律法规,尤其是2018年生效的《通用数据保护条例》(GDPR)。

我们将以公平合法的方式处理您的个人数据。您的个人数据,仅会为管理疫苗接种的具体目而处理。 在处理您的个人信息时,我们会应用数据最小化原则。这意味着我们只会收集那些可用于确认身份、预约接种、登记疫苗接种情况和监测疫苗效果的必要数据。

根据《通用数据保护条例》,对于您的已处理个人信息,您享有以下数据主体权利。

- 索要或访问您的个人数据信息(通常称为"数据主体访问请求")。基于这项权利,
 您可以获得我们所持有的、有关您的个人数据副本,并检查我们处理的方式是否合法。
- 要求更正我们所掌握的、有关您的个人数据。您可以更正我们所掌握的、关于您的任何不完整或不准确信息。
- 请求删除您的个人数据。在我们没有充分理由继续处理个人数据的情况下,您可以要求 我们删除或移除您的个人数据。当您行使反对处理的权利时,您亦有权要求我们删除或 移除您的个人信息。
- 反对我们处理您的个人数据。

如需了解更多信息,请访问 www.hse.ie/eng/gdpr



由HSE于2021年 5月27日发布。

